Los siguientes informes, si bien estan bien conceptualmente, no tienen las
cuentas correctas. Por favor revisar.

Entropia

Resultados.

Con los valores obtenidos a través de las mediciones y de los célculos en el laboratorio, se completé la

siguiente tabla:

Masa [Kg] Temperatura [° C] Calor [KJ]
Agua fria + recipiente 0.2063 19.1 19.607763
Agua caliente 0.1053 85.6 -19.30369
Mezcla 0.31156 41.8 -

Tabla 1: Aclaracidn: Los valores representados como 'Calor' son los resultados de los calculos tedricos sobre el calor liberado
usando las temperaturas iniciales de las respectivas masas de agua y la final del sistema.

Respecto a la temperatura final vemos que esta aproximadamente el doble de alejada de la temperatura
caliente que de la fria, siendo que pusimos el doble de masa fria en la mezcla. Esta relacion proporcional
era de esperarse, ya que al trabajar con la misma sustancia como masa caliente y fria respectivamente,
se tuvo la misma capacidad calorifica.

Se desprecié el hecho de que en realidad el recipiente tiene otra capacidad calorifica por ser otro
material, lo correcto hubiera sido en los cédlculos de Qfria contar la masa del recipiente con su respectiva
capacidad, y la de agua fria por separado.

Si analizamos la diferencia relativa de los calores mediante la ecuacién:
Dif% = QCQ‘—Qf x 100% = 1.57 %

Se cumple con el requisito propuesto por la catedra para los resultados de la experiencia, que la
diferencia relativa entre los calores sea menor al 5%. Esto tiene como propdsito verificar que el
intercambio de calor, o por lo menos el 95% del mismo, se dio efectivamente entre las dos masas de
diferentes temperaturas y que no se perdié hacia el entorno.

Calculos de entropia:

Conociendo las variaciones de temperatura entre las masas iniciales y la final, y suponiendo al agua
como un liquido incompresible, se calculé la entropia relativa a cada proceso mediante la ecuacion:

As =c lnT—]l_c , siendo Tf la temperatura final y Ti la inicial de la mezcla, y c |la capacidad calorifica.

Agua fria + recipiente Agua caliente Sistema

Entropia [KJ/K] 0.6765 -0.3159 0.3606

Tabla 2: Aclaracién: El cambio de entropia del sistema se calculé como la suma de los cambios de entropia de cada una de las
masas por separado.




Conclusiones.

Se trabajé con un dispositivo disefiado para reducir la perdida de calor del sistema mezcla con el
exterior. Analicemos bajo este supuesto la ecuacién:

As=2&+a
Tfi

Siendo o la generacién de entropia del proceso. Como supusimos que el Unico intercambio de calor fue
entre la masa fria y la caliente, y no entre el sistema y el entorno debido a las caracteristicas del
recipiente; podemos entones relacionar directamente la variacion de entropia del sistema con la
generacion de entropia del proceso. La generacidn es en consecuencia positiva y no podria haber sido
de otra manera. Cuando los procesos son irreversibles, y este es el caso, la generacion de entropia
siempre es positiva, lo que se relaciona con el constante aumento de este parametro en el universo.

Este principio no aplica para las masas fria y caliente, ya que en dichos procesos si existié intercambio de
calor. Sin embargo, conceptualmente se puede relacionar la entropia con el estado de orden de un
sistema.

Aplicando este razonamiento, es correcto que el cambio de entropia de la masa caliente sea negativo,
ya que tiene mas orden en el estado final que en el inicial debido a que la temperatura se puede explicar
a escala microscopica como mayor velocidad cinética de las particulas, y mds movimiento representa
menor orden. La situacidn contraria se da para la masa fria.

El experimento fue exitoso ya que todos los comportamientos medidos en los resultados fueron los
esperados tedricamente y se cree que aunque simple permitid analizar practicamente el concepto de
entropia que puede resultar un poco abstracto.

Entropia
Tabla de datos:
Masa T[°C] T Q[KJ] AT [°C] | AS [KJ/°C]
[] final[°C]

Caliente | 125,9¢ |97,5+0,:| 80,1+0,: | -9,17+0,0.| 17,4+0,. | -0,10 £ 0,0:
Fria 35,7¢ {21,4+0,:| 80,1+0,. | 8,78+0,0. | 58,7+0,. | 0,20+0,0.
Vasc 44 F
Total 206,2: 4,29 £0,0: 0,10x£0,0

Discusion y conclusiones:

En esta experiencia, se calculé la variacioardeopia y la diferencia porcentual del calor sustriado
por el agua caliente que es entregado al aguw faitaza.



Q.1 — | Q|

x100
1Qcl

Diferencia% =
Esta diferencia debe ser menor del 5% ya queltottansferencia de calor tenia que pasar del agu
caliente al agua fria debido a que utilizamos giprente adiabatico pero hubo una minima pérdida de

calor. En nuestro experimento, la diferencia fuedd#9% aproximadamente.

Con respecto a la entropia, vimos que la vanafihal de ésta fue positiva y es correcto ya&ue
término de la transferencia al ambiente es apradamente cero &S,,,,;,, debe ser mayor que cero.
Ademas, el cambio positivo en la entropia indic@rateso que tiende a un estado de mayor desaiden,
dQ es positivo también lo va a ser el cambio deopfa y esto implica que la temperatura aumentry p

lo tanto, esta en un estado de mayor desorden.



